

May 9, 2019
City of Berlin 2019-07
Solar RFP

Addendum No. 2

1. Are there construction drawings available of the Brown Farm Pump Station showing exact locations of the 16" Water Line, and Gas Line passing thru site, with set-back requirements?

Answer: All construction drawings available have been provided

2. When can we expect to receive the 4 day well pump energy usage data as mentioned during the visit?

Answer: This information was uploaded on May 3, 2019.

3. When will Construction Drawings be provided for E. Milan and Cates Hill Landfills?

Answer: Topographical information was uploaded on May 3, 2019.

4. Is it assumed that both landfill site arrays will have a ballasted mounting system, or is post mount an option on Cates Hill as it is a soil cap?

Answer: Please assume ballasted for both landfills.

5. Our assumption is that Interconnection will be directly between the Generating Facility and Eversource, and that there are no municipal departments in this process. Can you please confirm.

Answer: There is not municipal power department and Eversource is the only power distributor.

6. For Brown Farm, you note that responders should assume BWW full load (2 pumps at 127 amps per 100 horse power pump); since we need to translate that to kWh consumed in order to determine solar offset, should we extrapolate the 10-days electricity load (24,000 kWh) reflected on the Eversource bill supplied?

Answer: Use the kWh from the ten day pump test. We ran one pump for the first 5 days of the test and both pumps for the second 5 days.

7. The RFP notes that we should email our submission but provides your City Hall address. Is email acceptable to save the time of mailing, given the compressed timeline?

Answer: Yes, please email to responses to Sue Tremblay at stremblay@berlinnh.gov by deadline. Paper copies are not required.